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Oprichting expertisecentrum voor lokaal energiebeleid  -  Stand van zaken

De Vlaamse steden en gemeenten zullen in belangrijke mate bepalen of de 
energietransitie die wij moeten realiseren al dan niet zal lukken. De Vlaming heeft veel 
vertrouwen in zijn lokaal bestuur. De steden en gemeenten spelen daarom een cruciale 
rol in het sensibiliseren, mobiliseren, ontzorgen en begeleiden van de bevolking met het 
oog op investeringen in energie-efficiëntie, milieuvriendelijke energieproductie en groene 
mobiliteit.

Heel wat Vlaamse steden en gemeenten hebben het Burgemeestersconvenant 
ondertekend en hebben ondertussen lokale energieplannen opgemaakt. Zij ondervinden 
evenwel heel wat moeilijkheden bij het omzetten en uitvoeren van deze plannen in 
concrete acties. Het ontbreekt hen vaak aan technische expertise om deze projecten tot 
uitvoer te brengen.

Om de lokale besturen beter te ondersteunen, maakte voormalig bevoegd minister Lydia 
Peeters in april 2019 drie miljoen euro vrij voor de oprichting van een tijdelijk 
expertisecentrum voor lokaal energiebeleid. Dat centrum zal energieadvies en -
begeleiding aanbieden op maat van lokale besturen. De selectie zou via een 
aanbesteding gebeuren.

1. Hoe staat de minister tegenover het initiatief van haar voorgangster? Zal zij de 
oprichting van het expertisecentrum verder ondersteunen?

2. Wat is de stand van zaken betreffende de oprichting van het expertisecentrum?

3. In welke middelen voorziet de minister hiervoor in 2020?

4. Wat zijn de volgende stappen in de procedure?

5. Wanneer verwacht de minister dat het expertisecentrum kan starten?



ZUHAL DEMIR 
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD
op vraag nr. 274 van 17 januari 2020
van WILLEM-FREDERIK SCHILTZ

1. Onze steden en gemeenten spelen een sleutelrol in het Vlaamse energie- en 
klimaatbeleid. Ze vervullen een belangrijke voorbeeldrol ten aanzien van hun inwoners 
en ondernemingen. Ze vertalen de gewestelijke beleidsdoelstellingen, acties en 
maatregelen naar de dagelijkse leefwereld en zijn het meest geschikt om lokaal 
draagvlak te creëren om de energie- en klimaattransitie van onderuit te ondersteunen. 
Er is zeker nood aan een grootschalig initiatief dat alle Vlaamse steden en gemeenten 
omvat en zich richt op de begeleiding van steden en gemeenten bij de energie- en 
klimaattransitie, zoals mijn voorgangster het wou oprichten. De klimaaturgentie vergt 
echter een structurele klimaatondersteuning op lange termijn. De huidige piste met 
een gunning van drie jaar aan een consortium en daarna opnieuw een gunning aan 
een ander consortium is daarvoor niet geschikt. We willen een expertisecentrum voor 
vijf jaar dat de volledige legislatuur omvat. We zullen ook alle lokale partners nodig 
hebben en we willen geen partijen laten concurreren tegen elkaar. De kennis die door 
het expertisecentrum zal ontwikkeld worden, moet verankerd zijn bij de Vlaamse 
overheid en de lokale besturen. Waar blijkt dat er bijkomende gespecialiseerde kennis 
of tools nodig zijn, zullen deze aangekocht worden via de bevraging van de markt.

2. De plaatsing van deze opdracht “Ondersteuning lokaal energiebeleid 
(OMG/EKG/2019.01)” gebeurde via een mededingingsprocedure met onderhandeling. 
Wegens bovenvermelde redenen zetten we deze procedure stop.

3. De middelen die hiervoor door de vorige Vlaamse regering zijn vrijgemaakt zijn in elk 
geval nog beschikbaar. Er wordt een budget van 1 mio euro per jaar vrijgemaakt.

4. We evalueren momenteel op welke wijze en met welke taakomschrijving het 
expertisecentrum verder kan vorm gegeven worden.

5. Doelstelling is om nog in 2020 met het expertisecentrum te kunnen starten.


